

娓娓道来



夕阳下的画作

永州市第九中学2235班 倪湘雅

夕阳西下，阳光不再如白天那般强烈刺眼了，透过窗帘，斜射进客厅里。

阳光照在茶几上的水杯里，给清澈的水渡上了一层温柔的金黄。我看着眼前洁白的画布，画笔夹在指尖迟迟下不去笔，该画些什么呢？

我望向窗外，脑中的一片空白突然被窗外的景色所代替了，我慢慢走进窗外的景色里，静静望着缓缓西沉的落日，任它在时间的推移中拉长我的影子。

夕阳无限好。收敛了白天那

刺眼的光芒，也褪去了正午灸人的灼热，在宁静的傍晚显现出水一般的温柔。西边的斜阳，给附近的山峦铺上一层薄薄的金纱，将万物染成柔和的金黄色。晚风轻轻吹拂，树枝轻轻摇摆着，天地在夕阳的抚摸下笼罩在一片恬静温馨的氛围中，让人深深陶醉其中。

慢慢地，夕阳快要完全隐没了，就在我感到些许失落时，壮丽的一幕在我眼前展现。一道道异常灿烂的霞光从天边喷薄而出，令我不自觉地激动了起来。朵朵流

云在刹那间都被涂上了暖色颜料，在天边展开了一幅五彩的画章：金黄、金红、玫红、紫红……仿佛数罐被打翻的颜料，在天空这块宽大的画布上尽情地挥洒色彩。此时，我的脑海里只有一个想法：大自然真是位伟大的艺术家。在那一刻，夕阳似乎把自己所有的能量都迸发出来了，一时间，万物都披上了金色的光辉。

我惊呆了，回过神来，夕阳已经完全隐入山后了。唯留下天地交接处那一片久久不散的云霞。再次回到桌边，提起画笔，那一刻，

我仿佛马良附体，用画笔将夕阳的美诠释。画布上的颜色令人温暖，我心中的小疙瘩也慢慢被抚平了。就连手上不小心沾上了颜料也不觉得烦心了，因为我绘出了心中所期待的画作。

望着成品，我的内心久久不能平静，似乎自己还处在夕阳美景之中。或许，神韵就是绘画最具魅力之处。作家用文字传达情感，画家用色彩展示情感，而我用文字和画笔保留了夕阳的壮美。

指导老师：章小林

小荷尖尖

隆回县万和实验学校七年级209班 文思晴
家有【孙悟空】

弟弟自从在南岳衡山上买了根“金箍棒”，就自称“孙悟空”，那劲儿可真是百分百地足！

镜头一——赖床大战

这天早上，我蹑手蹑脚地走到“孙悟空”的床前，捏住他的鼻子，调侃道：“孙爷爷，你都快跟猪比睡功了，还要睡一天吗？”“五分钟！”“孙悟空”不耐烦地拍开我的手。我无奈地走了。五分钟后，我再次喊道：“起床了！”

“五分钟，五分钟……”就这样，时间一分一秒地过去了，我终于忍无可忍，启动“狮子吼”：“给我起床！”他发起了脾气，从被窝里抽出“金箍棒”挥向我，边说：“我要睡觉！”我赶紧躲开，“孙悟空”左挥右挥，我左闪右闪，灵机一动，大喊：“妈妈！弟弟打我！”“孙悟空”一听，脸色大变：“呃，我睡不着了，我去找衣服。”说完，便灰溜溜地走向衣柜。我大获全胜，忍不住哈哈大笑。

镜头二——洗澡之战

“我不洗澡，我才不洗澡，讨厌！”“孙悟空”一屁股坐在地上不起来了。我黑着脸说：“不洗澡怎么行！”“孙悟空”大喊：“不，洗了澡就不像孙悟空了！就毁容了！”我一时怔住了，半天才说：“孙悟空也洗澡的啊，也没见他毁容……”“孙悟空”嘟起了嘴：“反正我就不洗澡，你能拿我怎么样？”我抓起一把小瓜子扔向他，“孙悟空”捂着他的“猴脸”又叫又跳：“啊，毁容了，毁容了！”我憋着笑拉着他去洗了个泡泡浴！

怎么样，我家的“孙悟空”是不是很有趣呢？

手写我心

裂痕

长沙市长郡双语星沙学校七年级 柳鸿铭

这次，我终于见到了大文豪沈从文笔下的边城。白塔倒映在碧波荡漾的清水江中，江水清澈见底，如诗如画。拉拉渡在江波中轻快地穿梭，往返于湘渝两地之间。

突然，美丽的画卷上出现了一道裂痕——一块香蕉皮从空中划过一条弧线落入水中，四仰八叉地躺在江面上！前边一位等船的黑衣老太太正往水里丢香蕉皮。可是，明明离她左边一两米就有个很大的垃圾桶呀！六岁的弟弟指着垃圾桶小声对

她说：“奶奶，您看那儿有垃圾桶哦。”老太太恶狠狠地看着弟弟，又故意将只咬了一口的梨子，使劲砸向水面。旁边的几位游客看不下去，也劝阻她不要乱扔，而老太太充耳不闻，依然我行我素地扔着香蕉皮，而且越扔越起劲，到后来，干脆将没吃的香蕉直接往水中丢！看着它们正“听话”地躺在水中，又得意地看了看我们，似乎在说：瞧！这些都是我的“杰作”，你们能拿我怎么样？

在老太太得意的笑声中，我

奇思妙想

《骑鹅旅行记》续写

祁阳市黎家坪镇明德小学六年级 桂浩然

天色终于徐徐发亮，尽管拂晓的寒冷比夜间更叫人受不了，但尼尔斯心里暖暖的，因为他又梦到了大雁。

太阳冉冉升起，大地又恢复了蓬勃的生机，飞禽走兽开始忙碌起来。尼尔斯也被森林中愉悦的气氛带动了起来，他哼着小曲，快步走向雄鹅莫顿。他看着莫顿，坏笑着打量他全身雪白的鹅毛。突然，黑洞洞的林子里传来一阵鸟鸣，像是一只燕雀在婉转啼叫，又似是一只欧椋鸟衔草根时不小心叫出的声音……尼尔斯思索了半天，心里禁不住地回想：“不会是麻雀，也不可能喜鹊……哦！是大雁！”想了半天他才记起大雁阿卡的叫声。

天空渐渐失光彩，黑夜来临。尼尔斯准备骑上雄鹅莫

顿，可是他太重了，莫顿怎么使劲都无法将他背起，于是他找到小精灵，哀求小精灵将他化作小人儿。小精灵给了他一瓶药效有三十分钟的精灵水，变小后的尼尔斯又可以与雄鹅莫顿沟通了。

时间“唰啦啦”地流走，月儿高挂上空，今晚的月亮格外亮，像白天似的。一只狐狸藏在一堆枯叶下，原来是臭名远扬的斯密尔。“斯密尔张牙舞爪地想干什么？”尼尔斯发现了他。尼尔斯的夜视眼看得一清二楚：斯密尔流着恶心的口水，舌头长长地吐露在外，显得他又累又饿。尼尔斯急得快要哭出来了，因为斯密尔正准备吃掉阿卡。斯密尔一见到阿卡就纵身向前扑去，尼尔斯立马甩

指导老师：罗玉玲



仿佛听见了清水江在无声地哭泣！我们旅途中的美好心情，也被这极不和谐的一幕一扫而空。

清水江中的香蕉皮、梨子已经随水流向远方，水面似乎恢复了平静，但由此产生的裂痕何时才能愈合呢？

指导老师：周思思